

老年人图实惠喜欢买原材料,年轻人图省事爱买速食品

办年货

冰城两代人的观念“碰撞”

□本报记者 李佳琪 文/摄

春节前,“办年货”永远不会缺席“年前计划”,过节办的不仅仅是年货本身,更是一种习俗的传承、对新春的美好祝愿。老年人和年轻人办年货有啥不一样?连日来,记者通过走访看到,老年人在办年货时更注重传统,他们觉得能做成一桌子丰富菜肴的都是好年货;年轻人更看重年货是否能让自己吃起来、用起来方便快捷,能为自己带来新体验。在办年货上,老年人的“实际”与年轻人的“方便”常常发生着“思想碰撞”,老年人觉得年轻人买的不叫年货,但年轻人图的“方便”并未减弱“年味”,他们更想以此带动长辈们更新“年货理念”。

生肉水产销量高
老年人爱“做年货”

“最近,像猪爪、猪皮、鸡肉类的商品卖得比较好。”在比优特超市爱建店内记者看到,一些消费者正在选购生肉、水产类商品。据该超市销售人员介绍,近一周不少老年消费者购买这些商品,他们买回家后会自己制作熏酱类副食品,丰富节日餐桌。

“猪牛鲜肉类,黄花鱼、大虾仁等水产类近期销量特别高,买这些商品的人多数是老年人,他们回家自己加工,做酱猪爪、酱牛肉等,留着过年吃。”家得乐超市绿海华庭店店长王军告诉记者,老年人来超市买年货习惯“买生做熟”,觉得经济实惠。近期超市内生肉、水产类商品销售量与去年春节前相比增长了20%。

“皮冻熬好了,这两天再做一些酱牛肉。”最近,李大爷正在“忙年”做副食,每年自己做的副食都是年夜饭餐桌上的“重头戏”。“孩子也劝我,说我年纪大了别费事了,让我在外面买点副食品。”李大爷觉得,自己做的副食不仅吃着舒服、对口味,而且经济实惠。“忙年、忙年,过年不忙起来总觉得没那个气氛。”

青睐零食速食品
年轻人咋方便咋来

“我妈让我给舅舅置办年货,我买了零食大礼包、果奶、啤酒和笨鸡蛋等。我妈说只有鸡蛋和啤酒能送出手,其他的让我自己留着吃。”小杨去年刚参加工作,母亲觉得小杨长大了,过年应该给亲友买点年货上门拜访一下,结果小杨买回来的年货母亲觉得不行。“我买的是我平时吃过的,都是刚上市的新产品,没吃过的也不敢送啊,万一不好吃呢。”

小杨觉得,他买的东西不比“常规年货”便宜,过年送礼就该送一些新鲜的,自己尝过觉得好吃好用的东西。像小杨一样买年货买“新鲜”的年轻人还不少。记者在货品客折扣仓内看到,很多年轻人在“扫货”,礼包类零食是他们必选的年货。除了零食,市面上不常见、外观新奇的饮料、啤酒也是他们的选择。

“最近预制菜类商品销售得比较好,一些年轻人看重方便、快捷。”据比优特超市爱建店店长张静伟介绍,很多年轻人节前会买一些腌肉用于春节烤肉,也有年轻人买一些自热锅、元宵、速冻水饺等方便食品、速食品。

嘴上说“浪费钱”
用起来“还不错”

世事无绝对,年轻人买年货也会购买水果礼盒、酒水礼盒送长辈;老年人也会考虑孩子爱吃啥,有啥新鲜的买回来给孩子们尝尝。但在办年货上,有时老年人和年轻人会发生思想“碰撞”。

“我爸胃肠不好,去年过年给他买了益生菌、铁皮石斛茶、灵芝孢子粉等,但他一样没动。”李女士说,父亲觉得这些营养品没什么用。拗不过老人家,今年过年,李女士买了螃蟹、黄花鱼等,都是老爷子爱吃的。

与李女士的父亲不同,马先生的母亲觉得,年轻人办的年货确实不错。马先生说,上周他买了一台智能拖地机送给母亲,吸地、拖地可以同时进行,省时又省力。母亲了解价格后,一直在埋怨马先生“乱花钱”,觉得擦个地还用这么贵的机器有点“不值当”,并催促马先生退货。马先生拆开包装,为母亲演示了一下如何操作,并让母亲试了试。“我妈试了一次就喜欢这个机器了,我爸平时不咋干活都来拖地了。”

无论年轻人还是老年人,在办年货上既有“传承”又有“带动”。老年人将传统带给年轻人,“有新不忘旧”,年轻人不断将新奇的商品、服务送给父母,为长辈们带去“新年货”的新体验。



20余万盏灯饰点亮夜冰城

本报讯(崔彦 记者 黄晏君 文/摄)记者从市城管局获悉,市城管局组织动员全市上下利用7天时间,通过节俭便捷、灵活多样的形式,全面完成冰城街路、楼体、商圈、车站、机场及公园氛围节日营造工作,20000余对大红灯笼,20余万盏(串)景观灯饰点亮夜冰城。

市城管局相关负责人介绍,今年哈市新春氛围营造主要包括以下内容。首先是市区两级城管部门监管和维护景观照明设施,利用桥体、楼体,并动员大型户外电子屏产权单位播放新春祝福短片;在主要街路、广场、车站以及出入口设置彩灯、景观小品以及“欢迎回家过年”的温馨标语;哈市园林部门在公园广场悬挂大红灯笼、树挂彩灯、网灯等营造浓厚节日氛围。同时,九区九县政府还组织城管执法、街道办事处发动临街单位、商家业户,点亮门前亮化设施,很多大型商场还开设了年货大集;市直机关、物业小区、国企单位也结合行业特点主动作为增设春节元素。其中,省机场集团在机场设置三处大型“哈尔滨欢迎您”、“欢迎回家过年”标识和福字;省交



通集团对各高速公路入口收费站进行氛围装饰,在入口冰雕上设置“欢迎回家过年”标识,尽显冰城温度。

截至目前,主城区完成氛围营造涉及世茂大道、友谊路、友谊西路、中山路、红军街、机场路等全市46条迎宾通道、旅游通道、商务通道、政务通道;以及中央大街、乐松广场、防洪纪念塔广场等19个商业广场;斯大林公园、儿童公园、尚志公园等42个城市公园以及6个出入口、5个交通枢纽和全市1100余个住宅小区、近十万临街单位通过多种方式进行彩化亮化装扮,共设置大红灯笼20000余对,中国结5000余对,多样化景观灯饰20余万盏(串),冰雪雕塑等景观小品500余处。

居民家门口享“花式”暖心服务

本报讯(记者 刘述波)春节临近,哈市各小区开展了精彩纷呈的花样迎新春活动,让每一位居民在家门口享受到“花式”暖心服务,感受浓浓年味。

菱建物业各服务中心挂上了大红灯笼,精心准备了各种颜色的灯带,铺设在绿化带及树木上,用灯带塑造出不同的形状,增添了趣味性和观赏性。园区大门、水系、凉亭等也被装点得五光十色。报达文化商住小区内张灯结彩,各小区出入口和主干道装点了春节氛围的灯饰物,让业主们在大门口就感觉到了年味。樾景物业服务的新松茂越山小区内高高挂起的灯笼让小区充满活力,广场树木上的彩灯,利用绚丽、新颖、多样的灯光、灯饰装点家园,节日气氛祥和温馨……

为增加节日气氛,四季上东物业服务

中心在园区内打造小型冰上游乐场。为了孩子们游玩安全,细心的员工们在冰场周边放置了造型轮胎,以减少磕碰;制作温馨提示板,提示业主注意游玩安全,保障业主玩得开心、玩得安全。

宏大物业群力观江国际服务中心为业主举办了“翰墨飘香,福兔迎春”写春联、做花灯活动。活动现场暖意融融,年味浓浓。一幅幅春联、一盏盏花灯寄托了业主们辞旧迎新、接纳纳祥的美好愿望。

春节临近,家家户户都在置办各种年货,部分居民买了整扇的排骨不好剥,猪蹄子焯之前没法燎毛,咋办?为此,华瑞物业专门为水木清华小区业主们推出了磨剪子、锵菜刀、燎猪蹄、剥排骨等一系列免费便民服务,让大家忙年“轻松”了不少。

公告

拟被征收人:吴秀鸿,身份证号:230104195908090912,拟被征收人房屋位于道外区东北新街1号,房屋建筑面积16.83㎡,该房屋坐落在此次哈尔滨港务局区域土地储备及基础设施改造项目征收范围内,房屋征收编号G-045-5。现吴秀鸿来主张该无照房屋权利。哈尔滨港务局区域土地储备及基础设施改造项目征收指挥部对其主张的房屋、权利予以公告。

为严密工作程序,现将上述情况予以公告,

如有对上述房产、征收补偿主张权利的个人和团体,请于本公告见报之日起,五个工作日内与哈尔滨港务局区域土地储备及基础设施改造项目征收指挥部取得联系,说明情况并提供相关佐证材料。我们会认真查证,并根据最终认定的事实妥善处理。如本公告见报五个工作日内,无他人对上述房产提出主张权利,哈尔滨港务局区域土地储备及基础设施改造项目征收指挥部将依据公示结果,按政策进行补偿验收。

哈尔滨港务局区域土地储备及基础设施改造项目征收指挥部
2023年1月20日